Тест по теме «Ароматические углеводороды».
(тренировочный тест, по заданиям ЕГЭ 2007 г.)
Задания уровня А.

Инструкция для учащихся. При выполнении заданий уровня А (часть 1 ЕГЭ) нужно поставить знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного ответа.

А1.    Представителем гомологического ряда бензола является:

          1) толуол
2) фенол
3) стирол
4) метанол


А2.    Толуол является представителем гомологического ряда:
          1) фенола                                                        3) метанола
          2) бензола                                                       4) стирола
А3.    Какое из веществ не вступает в реакцию с раствором перманганата калия?

           1) толуол                                                        3) бензол
2) о - ксилол                                                 4) п - ксилол
А4.    Гомологами являются:
1) этан и этилбензол  
3) циклобензол и толуол 

 2) бензол и толуол                                       4) метилбензол и метанол
А5.    Вещество, структурная формула которого
 - СН = СН2
           1) винилбензол                                               3) стирол
2) бензилэтил                                                 4) фенилэтилен
А6.    В какой из перечисленных реакций образуется бромбензол?
1) С6Н6 + Br2 ─hλ→                                       3) С6Н12 + Br2 ─hλ→
 2) С6Н6 + Br2 ─катализатор                               4) С7Н8 + Br2 ─hλ→
А7.    Какое вещество является конечным продуктом цепочки превращений

 2,6 – дихлоргексан ─Na→ A ─Pt,300C→ B ─Br2→ C?
           1) бромбензол
                            3) 2 - бромтолуол
2) 2,4,6 – трибромбензол                              4) 2,4,6 – трибромтолуол
А8.    Электронные облака в бензольном кольце
            1) SP - гибридизованы                                      3) SP3 - гибридизованы
2) SP2 - гибридизованы                                     4) не гибридизованы
А9.    Скольео существует изомерных триметилбензолов?

1) 4                       2) 3
3) 2
4) 1
Задания уровня В.
   Инструкция для учащихся. Ответом к заданиям уровня В (часть 2 ЕГЭ) является набор букв или число, которое следует записать справа от номера соответствующего задания В заданиях на установление соответствия нужно записать буквы выбранных вами ответов в правильной последовательности.

В1.    Сколько σ – связей образует атом углерода, отмеченный в формуле звёздочкой?

В2.    Запишите цифру. Число негибридных р – электронов, образующих единую π – электронную систему ароматического ядра в бензоле, равно…
В3.    Запишите цифру. Число σ – связей в молекуле бензола равно…

В4.    Укажите число электронных пар, образующих единое π – электронное облако в молекуле ароматического углеводорода нафталина.
В5.    Сколько всего π – связей в молекуле бензола?
В6.   Результат взаимодействия легкокипящей, нерастворимой в воде органической жидкости с некоторым простым веществом зависит от условий проведения: 1) если использовать катализатор, то одним из продуктов реакции является газ, образующий белый осадок при пропускании через раствор нитрата серебра; 2) Если взаимодействие идёт на свету, то происходит реакция присоединения. Какая это жидкость и какое простое вещество с ней реагировало?
В7.    Карбид кальция обрабатывают водой, выделяющийся газ пропускают над раскаленным активированным углём. Полученную жидкость нагревают до 600С в присутствии смеси концентрированной серной и азотной кислот до образования вещества с запахом горького миндаля. Укажите число атомов в формульной единице конечного органического продукта.
В8.    Массовая доля углерода в углеводороде равна 92%. Относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 39. Определите молекулярную формулу этого вещества. В ответе запишите название вещества.
Задания уровня C.

   Инструкция для учащихся. Запишите номер задания, а затем полное решение. Ответы необходимо записывать четко и разборчиво.
С1.    Ароматический углеводород состава С8Н10 при окислении КМпО4 не выделяет углекислого газа, а при бромировании в присутствии железа даёт единственное монобромпроизводное. Назовите углеводород и приведите уравнения происходящих реакций.
С2.    Из этилбензола синтезируйте все хлорбензойные кислоты.
С3.    Используя правило ориентации, получите из бензола все изомерные нитробромбензолы.

Тест по теме «Спирты и фенолы».
(тренировочный тест, по заданиям ЕГЭ 2007 г.)

Задания уровня А.

Инструкция для учащихся. При выполнении заданий уровня А (часть 1 ЕГЭ) нужно поставить знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного ответа.

А1.    Не может являться двухатомным спиртом вещество с формулой:

          1) С2Н4О2
2) С3Н8О
3) С3Н8О2
4) С4Н8О2


А2.    Число вторичных спиртов, имеющих формулу С5Н12О, равно:
          1) двум                 2) трём                      3) четырём
4) пяти
А3.    Спирт не образуется при взаимодействии с водным раствором щелочи следующего соединения:
           1) 1,2 – дибромбутан;                                                          3) 2,2 – дибромбутан;
2) 1,3 – дибромбутан;                                                         4) 1,4 – дибромбутан.
А4.    Класс углеводородов, любой представитель которого при взаимодействии с водой превращается в спирт:

1) алканы;  
2) алкены;
3) алкины; 
4) алкадиены.
А5.    Вещество, устойчивое при обычных условиях:


           1) этенол;                 2) метандиол;            3) пропандиол – 2,2
           4) бутандиол – 2,3.
А6.    Формула соединения, в молекуле которого у всех атомов углерода SP2- гибридизация электронных облаков:
           1) СН3 – СН (ОН) – СН3 ;         2) СН2 (ОН) – СН (ОН) – СН2(ОН)  ;             3) С6Н5ОН ;  
                                                            4) С6Н4 (ОН) – СН2ОН.
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А7.    В молекуле метанола   Н ─а  С ─б О ─в Н  полярность ковалентных связей возрастает в ряду:

│

Н

1) а,б,в;                                  2) а,в,б;                                3) б,а,в                                  4) в,а,б.
А8.    У перечисленных веществ:      а) метанол;     б) 2,2 – диметилпропанол – 1;                в) фенол;        г) 2,4,6 – тринитрофенол   кислотные свойства усиливаются в ряду:
           1) а,б,в,г;
       2) б,а,в,г;                         3) б,а,г,в;
           4) в,г,а,б.
А9.    Из перечисленных соединений самые сильные кислотные свойства проявляет:
            1) 2 – хлорпропанол – 1;                                      3) 2 – бромпропанол – 1;
2) 3 – хлорпропанол – 1;                                      4) 3 – бромпропанол – 1.
А10.    При взаимодействии фенола с бромной водой:
1) выделяется газ;                                                               2) бромная вода обесцвечивается

3) выпадает осадок;
4) внешние признаки отсутствуют.
А11.    При взаимодействии этиленгликоля со свежеосаждённым гидроксидом меди(11):
1) выделяется газ;                                                               2) осадок изменяет цвет

3) осадок растворяется;
4) внешние признаки отсутствуют.
А12.    Основным продуктом внутримолекулярной дегидратации 2 – метилбутанола – 2 является:
             1) пентен – 2;     2) 2 – метилбутен – 1;   3) 2 – метилбутен – 2;              4) 3 – метилбутен – 1.
А13.    Резорцин (1,3 – дигидроксибензол) вступает в реакцию со всеми веществами из группы

1) Na, NaOH, NaCl;       2) Cl2, O2, Ca(OH)2;        3) H2, H2SO4, Na2CO3;        4) Br2, HNO3, H2O.

А14.    Конечным органическим продуктом Х3 в цепочке превращений 
пропен − +Cl2, 500С→ Х1 −[О]→ Х2 −Н2О→ Х2
является:  1) пропанол – 2;          2) пропандиол – 1,2;         3) пропандиол – 1,3;             4) глицерин.
Задания уровня В.

   Инструкция для учащихся. Ответом к заданиям уровня В (часть 2 ЕГЭ) является набор букв или число, которое следует записать справа от номера соответствующего задания В заданиях на установление соответствия нужно записать буквы выбранных вами ответов в правильной последовательности.

В1.    Запишите номер атома углерода в молекуле фенола, у которого будет замещаться атом             водорода при взаимодействии фенола с формальдегидом.
В2.    Запишите цифру. Число негибридных р – электронов, образующих единую π – электронную систему ароматического ядра в феноле, равно…

В3.    Запишите цифру. Число σ – связей в молекуле метилбензола равно…

В4     Вещество, имеющее строение: С6Н3(ОН)2-СН2ОН обработали раствором гидроксида натрия. Чему равна относительная молекулярная масса образовавшегося органического вещества?
В5.    Расположите перечисленные вещества в ряд по мере усиления их кислотных свойств.
            А) фенол;                           Б) 2,4,6 – тринитрофенол;                                              В) этанол.

В6.   Установите соответствие между формулой вещества и его названием:
                         1) СН3 – СН (ОН) – СН (СН3) – СН3
А) фенол
                         2) СН2 (ОН) – СН (ОН) – СН2 – СН3                                Б) бутандиол – 1,2
                         3) СН3 – С6Н4 – СН3                                                           В) 1,4 - диметилбензол

                         4) С6Н5 – ОН                                                                       Г) 3 – метилбутанол – 2.

В7.    Запишите название вещества Х в схеме превращений:

                       С2Н4  − +Н2О, КОН→  …  − +C2Н5ОН, H2SO4→  Х
В8.    Выберите  вещества, с которыми может реагировать глицерин:            А) хлороводород;

Б) гидроксид калия;      В) металлический натрий;    Г) хлор;    Д) азотная кислота;       Е) этанол.

В9.    При сжигании органического вещества массой 3,5 г образовалось 4,81 г углекислого газа и 3,94 г воды. Определите формулу вещества, если относительная плотность его паров по воздуху равна 1,1. В ответе запишите название вещества.
